
From March 22 to 24, 2023, Data for Progress conducted a survey of 1,194 likely voters nationally using web panel
respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,
and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50
subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these
subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may
not add up to 100 due to rounding.

N=1,194 unless otherwise specified.

[1]  For nearly a century, legislators have discussed introducing an Economic Bill of Rights to guarantee Americans the
following rights: 

A well-paying job
A decent home
A good education
A safe environment
A right to unionize
Health care
Basic banking services

Today, legislators are considering introducing such an Economic Bill of Rights. Would you support or oppose legislators
passing such a bill?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 33 51 33 16 35 31 38 31 36 28 46 30 43

Somewhat support 36 37 36 35 35 38 42 33 35 38 44 35 39

Somewhat oppose 12 5 13 17 11 12 6 14 10 14 5 13 2

Strongly oppose 12 2 11 22 10 14 6 15 10 15 3 14 3

Don't know 7 5 7 10 9 5 8 7 9 5 3 7 12

SUPPORT (TOTAL) 69 88 69 51 70 69 80 64 71 66 90 65 82

OPPOSE (TOTAL) 24 7 24 39 21 26 12 29 20 29 8 27 5

SUPPORT (NET) +45 +81 +45 +12 +49 +43 +68 +35 +51 +37 +82 +38 +77

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132
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[2]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— The right to health care

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 64 80 66 47 69 58 65 63 68 57 71 62 67

Somewhat support 23 13 18 35 20 26 18 25 20 27 12 24 18

Somewhat oppose 6 3 5 8 4 8 7 5 4 8 10 6 3

Strongly oppose 5 2 6 7 3 7 6 5 4 7 5 5 2

Don't know 3 1 5 3 4 2 4 2 4 1 1 3 10

SUPPORT (TOTAL) 87 93 84 82 89 84 83 88 88 84 83 86 85

OPPOSE (TOTAL) 11 5 11 15 7 15 13 10 8 15 15 11 5

SUPPORT (NET) +76 +88 +73 +67 +82 +69 +70 +78 +80 +69 +68 +75 +80

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[3]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— [SPLIT] The right to an education

(N=394)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White

Strongly support 64 75 64 54 67 60 59 66 66 60 63

Somewhat support 24 16 23 30 21 28 21 25 22 27 25

Somewhat oppose 5 2 6 7 5 6 8 4 5 6 5

Strongly oppose 5 5 4 6 3 7 9 3 4 6 4

Don't know 2 1 3 3 5 0 3 2 4 1 2

SUPPORT (TOTAL) 88 91 87 84 88 88 80 91 88 87 88

OPPOSE (TOTAL) 10 7 10 13 8 13 17 7 9 12 9

SUPPORT (NET) +78 +84 +77 +71 +80 +75 +63 +84 +79 +75 +79

Weighted N 394 125 113 156 211 183 126 268 226 168 319
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[4]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— [SPLIT] The right to pre-school education

(N=397)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White

Strongly support 50 64 45 38 49 50 58 46 50 49 46

Somewhat support 31 25 32 38 30 32 28 33 34 25 34

Somewhat oppose 9 5 7 14 8 10 4 11 5 15 10

Strongly oppose 6 1 11 7 6 6 4 6 5 7 6

Don't know 5 6 5 3 7 2 7 4 5 3 4

SUPPORT (TOTAL) 81 89 77 76 79 82 86 79 84 74 80

OPPOSE (TOTAL) 15 6 18 21 14 16 8 17 10 22 16

SUPPORT (NET) +66 +83 +59 +55 +65 +66 +78 +62 +74 +52 +64

Weighted N 397 153 108 137 217 181 122 275 261 136 306

[5]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— [SPLIT] The right to a college education

(N=403)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White

Strongly support 46 57 48 33 56 35 66 34 48 41 41

Somewhat support 26 31 21 25 22 31 15 32 26 27 27

Somewhat oppose 10 6 9 14 7 13 4 13 8 12 11

Strongly oppose 12 3 10 22 9 15 6 15 11 14 14

Don't know 7 4 12 5 7 7 8 6 7 6 7

SUPPORT (TOTAL) 72 88 69 58 78 66 81 66 74 68 68

OPPOSE (TOTAL) 22 9 19 36 16 28 10 28 19 26 25

SUPPORT (NET) +50 +79 +50 +22 +62 +38 +71 +38 +55 +42 +43

Weighted N 403 138 118 146 207 195 144 258 269 133 306
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[6]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— The right to a home

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 47 63 46 35 54 40 54 44 52 39 67 44 57

Somewhat support 28 25 26 32 25 31 25 29 27 30 20 29 22

Somewhat oppose 11 6 12 16 9 14 8 13 8 17 6 14 4

Strongly oppose 8 3 10 12 6 11 7 9 7 11 6 9 4

Don't know 5 3 7 6 6 4 6 5 7 3 0 5 13

SUPPORT (TOTAL) 75 88 72 67 79 71 79 73 79 69 87 73 79

OPPOSE (TOTAL) 19 9 22 28 15 25 15 22 15 28 12 23 8

SUPPORT (NET) +56 +79 +50 +39 +64 +46 +64 +51 +64 +41 +75 +50 +71

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[7]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— [SPLIT] The right to a safe and clean environment

(N=598)

Response Topline Democrat Inde​pendent /​ Third party Repub​lican Female Male Under 45 45+ No College College White

Strongly support 62 78 64 46 69 53 63 61 64 58 59

Somewhat support 24 13 26 32 19 29 20 25 23 26 26

Somewhat oppose 5 2 3 10 3 7 5 5 4 7 6

Strongly oppose 5 4 4 8 2 9 8 4 5 6 5

Don't know 4 4 3 4 6 1 3 4 4 3 4

SUPPORT (TOTAL) 86 91 90 78 88 82 83 86 87 84 85

OPPOSE (TOTAL) 10 6 7 18 5 16 13 9 9 13 11

SUPPORT (NET) +76 +85 +83 +60 +83 +66 +70 +77 +78 +71 +74

Weighted N 598 208 161 229 320 278 187 411 382 217 469
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[8]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— [SPLIT] The right to a healthy environment

(N=596)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 62 80 57 47 67 55 63 61 64 58 70 59

Somewhat support 28 14 30 39 24 32 23 30 25 32 23 30

Somewhat oppose 4 3 3 5 2 5 5 3 2 7 3 4

Strongly oppose 3 0 5 4 3 3 3 3 3 2 2 3

Don't know 4 2 5 5 4 4 6 3 6 1 2 4

SUPPORT (TOTAL) 90 94 87 86 91 87 86 91 89 90 93 89

OPPOSE (TOTAL) 7 3 8 9 5 8 8 6 5 9 5 7

SUPPORT (NET) +83 +91 +79 +77 +86 +79 +78 +85 +84 +81 +88 +82

Weighted N 596 208 178 209 315 280 205 390 375 221 65 462

[9]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— The right to a basic income

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 54 70 53 39 61 46 60 51 58 46 68 50 63

Somewhat support 25 22 19 32 22 27 21 27 23 27 20 26 22

Somewhat oppose 8 4 9 10 5 11 6 8 5 12 6 9 3

Strongly oppose 9 2 12 13 6 13 8 10 7 13 5 10 4

Don't know 5 3 7 5 6 3 5 4 6 3 2 5 9

SUPPORT (TOTAL) 79 92 72 71 83 73 81 78 81 73 88 76 85

OPPOSE (TOTAL) 17 6 21 23 11 24 14 18 12 25 11 19 7

SUPPORT (NET) +62 +86 +51 +48 +72 +49 +67 +60 +69 +48 +77 +57 +78

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132
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[10]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— The right to basic banking services

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 47 61 46 35 52 42 51 45 51 41 62 44 55

Somewhat support 28 26 27 32 26 31 28 28 27 30 21 30 24

Somewhat oppose 10 5 9 14 7 13 9 10 8 13 11 11 4

Strongly oppose 7 3 9 11 5 9 5 8 6 9 4 8 4

Don't know 7 5 9 9 10 5 7 8 8 7 3 7 14

SUPPORT (TOTAL) 75 87 73 67 78 73 79 73 78 71 83 74 79

OPPOSE (TOTAL) 17 8 18 25 12 22 14 18 14 22 15 19 8

SUPPORT (NET) +58 +79 +55 +42 +66 +51 +65 +55 +64 +49 +68 +55 +71

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[11]  For each of the following rights, please indicate if you would support or oppose the government taking steps to
ensure that right is protected.

— The right to unionize

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 36 56 35 18 36 36 40 34 37 35 58 33 45

Somewhat support 30 26 31 34 31 30 29 31 29 32 19 32 28

Somewhat oppose 11 7 10 17 10 13 12 11 11 13 11 11 9

Strongly oppose 10 3 10 17 7 13 8 11 10 11 3 11 4

Don't know 12 7 14 15 17 7 12 12 14 10 8 13 13

SUPPORT (TOTAL) 66 82 66 52 67 66 69 65 66 67 77 65 73

OPPOSE (TOTAL) 21 10 20 34 17 26 20 22 21 24 14 22 13

SUPPORT (NET) +45 +72 +46 +18 +50 +40 +49 +43 +45 +43 +63 +43 +60

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132
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[12]  Medicare is a government program that provides a right to health insurance to Americans over the age of 65.

Would you support or oppose providing Medicare to every American regardless of age?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 31 46 34 14 32 30 42 26 32 29 49 27 50

Somewhat support 25 31 26 18 25 25 29 23 23 27 35 24 23

Somewhat oppose 16 12 15 22 15 18 12 19 17 16 11 17 9

Strongly oppose 22 7 18 39 21 24 10 28 21 24 3 26 4

Don't know 6 4 7 6 7 4 6 5 7 4 2 5 13

SUPPORT (TOTAL) 56 77 60 32 57 55 71 49 55 56 84 51 73

OPPOSE (TOTAL) 38 19 33 61 36 42 22 47 38 40 14 43 13

SUPPORT (NET) +18 +58 +27 −29 +21 +13 +49 +2 +17 +16 +70 +8 +60

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[13]  When thinking about the protection of freedoms, which of the following is closest to your view, even if neither is
exactly right?

Response Topline Democrat

Inde​-
pendent
/​ Third
party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

Ensuring small limited
government protects
freedom for individuals

27 10 29 42 21 34 22 30 24 33 16 31 10

Granting individuals
guaranteed rights protects
freedom for individuals, like
a right to education

63 82 59 47 66 58 66 61 65 59 71 60 74

Don't know 10 7 12 11 12 8 13 9 11 8 13 9 16

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132
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[14]  Despite relatively strong labor markets, as of March 2023 nearly 6 million Americans were unemployed.

Think about a potential government program which would guarantee a right to a job. This program would provide these
people with paid work opportunities for the next few years that could address national or community needs while
helping people build skills and gain experience for future jobs.

Would you support or oppose creating a program like this?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 37 54 39 19 40 34 44 33 38 34 54 33 46

Somewhat support 37 36 35 39 36 38 32 40 37 37 27 39 33

Somewhat oppose 12 4 11 20 10 13 12 11 10 15 11 12 10

Strongly oppose 9 2 10 14 7 11 5 11 8 10 4 10 2

Don't know 6 4 5 8 7 4 7 5 6 5 4 5 10

SUPPORT (TOTAL) 74 90 74 58 76 72 76 73 75 71 81 72 79

OPPOSE (TOTAL) 21 6 21 34 17 24 17 22 18 25 15 22 12

SUPPORT (NET) +53 +84 +53 +24 +59 +48 +59 +51 +57 +46 +66 +50 +67

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[15]  People have a right to an education through high school in the United States. But as the economy has changed,
and many jobs now require a college degree, some have brought up the idea of extending the right to education past
high school. 

Think about a potential government program which would guarantee a right to an education past high school. This
program would make tuition at public colleges and universities free for all American students. 

Would you support or oppose creating a program like this?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 33 51 36 14 38 28 41 29 35 31 52 27 57

Somewhat support 29 33 24 29 29 29 32 28 29 29 31 30 25

Somewhat oppose 16 9 17 22 14 19 13 18 16 17 10 18 9

Strongly oppose 17 3 19 30 14 21 8 22 15 20 2 21 3

Don't know 4 4 5 5 5 3 6 4 5 3 4 4 6

SUPPORT (TOTAL) 62 84 60 43 67 57 73 57 64 60 83 57 82

OPPOSE (TOTAL) 33 12 36 52 28 40 21 40 31 37 12 39 12

SUPPORT (NET) +29 +72 +24 −9 +39 +17 +52 +17 +33 +23 +71 +18 +70

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132
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[16]  More than half a million people in the United States are homeless. Another 19 million people cannot afford their
rent. 

Think about a potential government program which would guarantee a right to housing. This program would build
enough housing stock to ensure every American had a place to live. 

Would you support or oppose creating a program like this?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 36 52 40 18 38 33 44 32 39 32 53 31 53

Somewhat support 36 38 30 38 36 36 31 38 35 37 38 37 34

Somewhat oppose 14 6 14 21 14 14 12 14 13 16 5 16 3

Strongly oppose 10 0 11 17 6 13 7 11 8 12 0 12 2

Don't know 5 4 5 6 5 4 6 4 6 3 4 5 8

SUPPORT (TOTAL) 72 90 70 56 74 69 75 70 74 69 91 68 87

OPPOSE (TOTAL) 24 6 25 38 20 27 19 25 21 28 5 28 5

SUPPORT (NET) +48 +84 +45 +18 +54 +42 +56 +45 +53 +41 +86 +40 +82

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[17]  Nearly six million Americans do not have a bank account. Millions more rely on high-cost services, such as payday
loans, to meet their basic banking needs.

Think about a potential government program which would guarantee a right to banking services. This program would
provide all Americans with a no-cost bank account through the U.S. Postal Service available to them at birth. 

Would you support or oppose creating a program like this?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 28 45 28 12 30 26 38 23 28 28 39 25 40

Somewhat support 35 37 36 32 34 36 35 35 34 37 36 35 34

Somewhat oppose 16 7 17 22 15 16 13 17 15 17 13 17 11

Strongly oppose 14 5 12 24 12 15 7 17 14 14 4 16 6

Don't know 8 7 7 9 9 7 7 8 10 4 8 8 10

SUPPORT (TOTAL) 63 82 64 44 64 62 73 58 62 65 75 60 74

OPPOSE (TOTAL) 30 12 29 46 27 31 20 34 29 31 17 33 17

SUPPORT (NET) +33 +70 +35 −2 +37 +31 +53 +24 +33 +34 +58 +27 +57

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132
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[18]  Which party do you feel has done a better job at creating and enacting a social platform that benefits people like
you?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic Party 35 75 26 4 34 36 32 36 32 40 52 33 35

The Repub​lican Party 28 3 12 65 27 29 25 29 29 26 11 33 13

Both parties handle their
social platforms equally

7 5 11 6 7 7 9 6 8 5 7 6 16

Neither party handles their
social platform well

26 13 44 23 25 26 26 26 24 28 21 25 26

Don't know 4 3 7 3 6 2 7 3 6 1 9 3 9

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[19]  Which party do you feel has done a better job at creating and enacting an economic platform that benefits people
like you?

Response Topline Democrat
Inde​-

pendent /​
Third party

Repub​
lican

Female Male
Under

45
45+

No
College

College
Black or
African

American
White Latino/​a

The Democratic Party 33 76 21 2 32 35 30 35 30 39 53 30 37

The Repub​lican Party 36 4 23 75 34 38 31 38 37 34 11 41 21

Both parties handle their
economic platforms
equally

6 6 10 4 8 5 9 5 8 4 11 5 9

Neither party handles their
economic platform well

21 11 40 16 22 20 23 20 20 22 17 20 25

Don't know 4 3 7 3 5 3 7 3 6 1 8 3 7

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132

[20]  When thinking about economic rights, like the right to an education or the right to healthcare, and political
rights, like the right to vote in fair and free elections, how related or unrelated do you think they are?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Very related 30 47 25 18 30 30 31 30 27 35 40 29 31

Somewhat related 39 37 41 38 41 36 45 36 40 37 42 37 49

Somewhat unrelated 14 8 15 19 12 16 13 15 15 12 11 15 8

Very unrelated 9 3 10 14 7 11 4 12 9 9 3 10 1

Don't know 8 4 10 10 10 6 8 8 9 7 5 8 11

Weighted N 1,194 416 339 439 635 559 392 802 756 438 114 931 132
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